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実施概要

2013年7月10日（水）～12日（金）
※インターフェックス・ジャパン展 会期内

調査期間

製薬・化粧品業界におけるシミュレーションツールの認知度・意識調査出展目的

サイバネットシステム株式会社実施者

211件
※集計報告では、未回答分を省いた数を母数（n）としています。

有効回答数

東京ビッグサイト実施場所

展示会場（インターフェックス・ジャパン展 サイバネットシステムブー
ス）来場者へのアンケート

調査方法



回答者について
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回答者の属性(業種・職種）

製薬
25%

化学・化粧品
16%

食品
9%包装・容器

8%

医療機器
6%

医療・病院
3%

産業機械
9%

教育機関
2%

その他
22%

研究開発
37%

製品企画
3%

設計
10%

生産技術
15%

品質管理
8%

経営管理
4%

教員
0%

その他
23%

業種 (n=161) 職種 (n=207)
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回答者の属性
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関東
60%

近畿
14%

東北
0%

北海道
0%

中国
1%四国

1%九州
2%

中部
2%

東海
9%

北陸
11%

事業所の住所＜都道府県別＞ (n=276)

＜地域別＞ (n=276)



アンケート集計結果
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使っている
19%

使ったことはな
い 74%

以前使っていた
7%

シミュレーションソフトの認知度

はい, 47%

いいえ, 53%

Q. シミュレーションソフトを
ご存知でしたか？(n=178)

Q. シミュレーションソフトを
使った事はありますか？(n=129)

「シミュレーションソフト」という言葉自体は、有効回答数の半数近くがご存知でした。しかし実際に使った方は少なく、「使って

いる」「以前使っていた」を選択された方は全体の1/4程度でした。
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Q. 製品開発・設計でお困りの事は何ですか？(n=109)

製品開発・設計上の障害

半数近いお客様が、製品開発・設計上の問題として「時間」を挙げられました。一方「お金がかかる」を選択された方はその

半数であり、製薬業界においては、金銭的なコストよりも時間的なコストのほうが課題になっていることがわかります。

また、全体の1/3以上の方が「実験だけではわからないことがある」を選択、また1/4近い方が、「実験結果のばらつきが大き

い」を選択されていることから、実験に限界をお感じの方が、多くおられることが推察されます。
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シミュレーション全般に対する興味

Q. シミュレーションを使うと、前頁の
お悩みは改善されそうですか？
(n=90)

Q. 機会があれば、シミュレーション
ソフトを使ってみたいですか？
(n=82)

はい

27%

いいえ

9%
わからない

64% はい

73%

いいえ

27%

「シミュレーションでお悩みは解決しそうですか」の問いには、有効回答数の2/3近いお客様が「わからない」と回答。

いっぽう全体の3/4近い方が、「機会があれば使ってみたい」と回答されています。

具体的な用途は思いつかなくても、「製剤開発にシミュレーションを取り入れることで、今までにないメリットが生まれるのでは

ないか？」と、期待を持たれた方が多いようです。
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興味のあるシミュレーションの題材

Q. 興味をもった展示内容をお選びください。(n=118)

展示会場でご紹介した事例の中から、お客様が関心を持たれた事例を選択いただきました。

「攪拌」や「混合」といった流体シミュレーションに関心をお持ちの方が特に多く、有効回答数の半数以上の方が選択されてい

ました。「錠剤成形」をはじめとした、強度・衝撃シミュレーションに関心をお持ちの方も多いようです。

また、包装容器の成形シミュレーションに興味をお持ちの方も比較的多数おられました。

※展示内容の詳細は、次以降のスライドをご参照ください。
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＜参考＞展示内容

シミュレーションとは・・ 強度・衝撃シミュレーション 錠剤・カプセル成形 プラスチック（包装容器）成形

＜関連資料＞
・羽根のない新型扇風機(Dyson社)
（PDF）

・競泳スーツのシミュレーションでよ
り速く（Speedo社）（PDF）

＜関連資料＞
・アサヒビール株式会社様 錠剤開発におけるANSYSの活用と、
これからの可能性（PDF）

・錠剤内応力分布の推定（星薬科大学様） 他（PDF）

＜関連資料＞
・PTPの成形、ペットボトルの成形と
落下（PDF）

※その他の製薬業界向け食品事例： http://www.cybernet.co.jp/ansys/case/industry/medicalsports/
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＜参考＞展示内容

流体シミュレーション 錠剤溶出シミュレーション 最適化（飲み込みやすい錠剤形状）

＜関連資料＞
・錠剤の溶出、クリーンルームの換気、点眼器、点滴パック（PDF）

＜関連資料＞
・飲み込みやすい錠剤形状の検討
（アサヒビール株式会社様）（PDF）

※その他の製薬業界向け食品事例： http://www.cybernet.co.jp/ansys/case/industry/medicalsports/
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お問合せ

サイバネットシステム株式会社
メカニカルCAE事業部 マーケティング部

東京本社 ： (03) 5297-3208

e-mail : anssales@cybernet.co.jp

web : http://www.cybernet.co.jp/ansys/


